



农业农村部：确保农业农村发展好势头不逆转

5月25日，农业农村部召开农业农村重点工作调研汇报会。会议强调，要围绕扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，深入开展调查研究，了解各地推动农业农村重点工作、实施乡村振兴战略的新情况、新问题，拿出一批有价值的调研成果，为中央制定完善“三农”政策、加快推进农业农村现代化提供有力支撑。

为深入了解新冠肺炎疫情对农业

农村经济影响及当前重点工作推进情况，听取基层的意见建议，5月初，农业农村部组织成立11个调研组，走访了22个省（区、市），全面了解各地稳定粮食生产、恢复生猪生产、推进产业扶贫、实施重大项目、返乡留乡农民工就业创业等工作情况。会议指出，这次调研活动主题聚焦，扎实深入，成果丰硕，为准确研判当前农业农村发展总体形势、更好地推进工作提供了重要依据。

会议强调，下一步，要抓紧围绕调研中发现的新情况、新问题，研究细化措施办法，把调研成果运用好。要加强农业农村经济形势的分析研判，把握大势，用全面、辩证、长远的眼光分析困难挑战，做好防范化解“三农”领域重大风险工作，确保农业农村发展好势头不逆转。要针对基层反映的情况问题出主意、想办法，推动解决农业

工信部：让更多人选择新能源汽车

“4月份当月的新能源汽车生产能力已经基本上达到了去年同期水平，对未来发展我们充满信心。”25日，在今年全国两会第二场“部长通道”上，工业和信息化部部长苗圩在被问及新能源汽车产业政策时表示，下一步将围绕供给侧、需求侧、使用侧继续发力，让更多的消费者愿意选择新能源汽车。

从供给侧来说，工信部将进一步加大“放管服”改革力度，有序放开新能源汽车代工生产，同时对有检测能力的企业，实行自检自证，减少重复检测。另外，对于研发创新型新能源汽车企业，实行品牌授权试点。

“今年疫情发生以来，新能源汽车和传统汽车一样，产销受到了很大影响。”苗圩坦承，中央政府也看到这个情况，制定了促进新能源汽车发展的政策措施，特别是将原来去年底要退坡完成的新能源汽车补贴和免征车购税这两项政策延迟两年，用这些办法来恢复新能源汽车产销增长。

从需求侧来说，除了落实好刚才我提到的财税支持政策之外，工信部还将鼓励换电模式的发展，鼓励地方在公共服务领域更多使用新能源汽车，比如执法车、物流车、环卫车、公交车、出租车等等，以此扩大新能源汽车的需求。

对新能源汽车产业未来发展，苗圩充满信心。“从现在的情况来看，4月份当月的新能源汽车生产能力已经基本上达到了去年同期水平，下一步，我们将主要三个方面继续发力：一是供给侧，一个是需求侧，还有一个是使用侧。”

从使用侧来说，工信部将继续加大充换电基础设施建设，鼓励各类充换电设施实现互联互通。另外也鼓励地方政府针对新能源汽车的使用，出台停车、通行等方面的优惠政策。

“总而言之，我们会高度关注新能源汽车发展，使其有一个更好的使用环境，让更多的消费者愿意选择新能源汽车。”苗圩最后表示。

国家统计局发布4月份商品住宅销售价格变动情况数据——

70个大中城市房价延续微涨态势

国家统计局5月18日发布的数据显示，4月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅与上月相同；二手房销售价格环比上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。

具体来看，4个一线城市中，北京新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，上海上涨0.6%，广州和深圳持平。二线城市销售价格方面，北京、上海和深圳分别上涨1.1%、1.2%和1.7%，广州持平。

除一线城市外，国家统计局城市司首席统计师孔鹏介绍，各线城市新建商品住宅和二手房销售价格环比涨幅有所扩大。据国家统计局初步测算，4月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨2.9%，涨幅比上月回落0.4个百分点；二线城市销售价格同比上涨3.0%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。二线城市新建商品住宅和二手房销售价格同比分别上涨5.6%和2.2%，涨幅比上月分别回落0.2和0.3个百分点，均连续12个月回落。三线城市新建商品住宅和二手房销售价格同比分别上涨5.1%和2.4%，涨幅比上月分别回落0.2和0.4个百分点，均连续13个月相同或回落。

贝壳研究院首席市场分析师许小乐认为，4月房价上涨的城市明显增加，成交价格的表现和复工复产的节奏、成交量的增长是一致的，成交量的增长带动价格的止跌上涨。

5月24日，国务院新闻办举行新闻发布会，国家发改委相关负责人就扎实做好“六稳”“六保”工作、奋力完成全年经济社会发展目标任务相关情况作介绍并就热点问题答记者问。国家发改委副主任宁吉喆表示，今年政府工作报告没有提经济增速的具体目标，但不等于经济增长不重要。要看到，无论是保民生、保就业还是脱贫攻坚，都要有经济增长的支撑，都要用改革开放的办法稳就业、保民生、促消费，拉动市场、稳定增长。事实上，经济增长的内容已经融在其他经济社会发展目标之中。在国内疫情基本阻断后，中国经济运行恢复的势头稳中向好。

重点领域加大政策力度

城镇新增就业900万人以上，居民消费价格涨幅3.5%左右，国际收支基本平衡，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽……今年政府工作报告中，虽然没提全年经济增速具体目标，但依然重点突出，底线鲜明。

宁吉喆表示，以保促稳、稳中来求进，努力实现全年经济社会发展目标任务，将重点做到“六个强化”，即：强化就业民生、强化脱贫攻坚、强化政策对冲、强化内需支撑、强化企业帮扶、强化改革开放。

比如，在企业帮扶方面，千方百计帮扶1亿市场主体，特别是帮助中小微企业和个体工商户复工复产。在扩大投资方面，要用好6000亿预算内投资，3.75万亿地方政府专项债券，几千亿抗“疫”特别国债，以及更多的金融资金和社会资本，加快补短板、强弱项。在城镇化建设方面，今年要推动完成1亿非户籍人口在城市落户的目标，新开工改造城镇老旧小区3.9万个，支持100个左右的县和县级市开展县城新型城镇化建设示范。

在谈及消费问题时，宁吉喆表示，下一步，国家发改委将采取大力推动商品消费升级，全面促进服务消费提质扩容，加快培育新型消费，积极扩大绿色健康节能环保消费，加强消费基础设施和服务体系网络布局建设等举措来提振消费。

这意味着，无论是吃、穿、用、住、行，还是文化、旅游、体育、养老、托幼、家政、教育培训，抑或是智慧超市、智慧商店、智慧餐厅，都将迎来政策“暖风”。

牢牢守住民生这条底线

政府工作报告指出：“‘六保’是今年‘六稳’工作的着力点。”而在“六保”和“六稳”中，排到最前面的是就业。

国家发改委副秘书长赵辰昕表示，1—4月份，全国城镇新增就业354万人，截至目前，随着复工复产的推进，已经有超过九成的农民工实现了返岗就业。赵辰昕强调，在疫情冲击面前，这个成绩跟任何国家、任何地区比起来都是了不起的。

“受疫情影响，有些企业农民工的收入会阶段性有所下降。但是，随着疫情防控常态化，正常的经济社会生活逐渐恢复正常，经济也会繁荣起来，农民工的收入肯定会持续增加。”赵辰昕说，就业是民生之本、财富之源，国家发改委将与相关部门一道共同坚定不移地落实好党中央、国务院决策部署，把就业工作做好，让老百姓端稳自己的饭碗。

在政府工作报告中，与“稳就业保民生”一样被强调突出的，还有“坚决打赢脱贫攻坚战，努力实现全面建成小康社会目标任务”。

据国家发改委秘书长从亮介绍，国家发改委在打赢脱贫攻坚战方面将重点抓好四项重点工作：一是推动易地扶贫搬迁工作圆满收官；二是发挥“以工代赈”带动就业增收作用；三是大力开展消费扶贫行动；四是持续加大对贫困地区农村饮水安全、教育、医疗项目的支持力度，加快推动农村公路、农村电网、农村水利等建设。

“截至4月底，全国易地扶贫搬迁工作已经取得决定性进展，实际入住建档立卡贫困人口951.5万人，搬迁入住率达到99.4%，还有0.6%需要在今年剩下时间加快完成。另外，22个有搬迁任务的省份已经有17个省份全面完成搬迁入住；同时，在有劳动力的贫困搬迁家庭中，已经有超过90%的家庭实现至少一人就业。”从亮说。

靠改革开放提升竞争力

政府工作报告强调：“要用改革开放办法，稳就业、保民生、促消费，拉动市场、稳定增长，走出一条有效应对冲击、实现良性循环的新路子。”

如何靠改革开放提升竞争力？国家发改委相关负责人也给出了明确信息：在改革方面，中国将着力推动建立高标准的市场体系、着力提升国资国企改革的质效，着力优化民营经济的发展环境，着力健全和完善基本公共服务的体制机制。其中，尤其注重推动电力、电信、铁路、油气等领域放开竞争性业务，吸引更多的民间资本来参与这些领域的项目运营和项目建设。同时，注重清理与企业性质挂钩的不合理的歧视性的规定和做法。

“我们今年会推动出台国家基本公共服务的标准体系，通过这个标准体系明确各级政府要保障什么范围的基本公共服务，明确底线标准到底是什么。”赵辰昕说，在其他的领域，包括重要民生商品价格的调控、绿色发展等领域，国家发改委也会推出一些改革举措。

在开放方面，有关部门将进一步抓好重大外资项目落地、缩减外资准入负面清单，鼓励外商在华投资、改善外商投资环境。继续大幅压缩外资准入负面清单，进一步提升服务业、制造业、农业领域的开放水平，全面落实负面清单管理制度。同时，提升外商投资服务水平，全面落实内外资企业平等待遇，保障外商投资合法权益，保障不同地方法律实施的一致性、统一性。

宁吉喆透露，今年要推出第四批重大外资项目，而且要素跟着项目走，协调服务给予用地、环评、规划、能耗等方面支持保障。同时，加强先进制造业、生产性服务业领域的

『让老百姓端稳自己的饭碗』

国家发改委解读“六稳”“六保”工作重点——

国家统计局发布4月份商品住宅销售价格变动情况数据——

建商品住宅和二手房销售价格环比涨幅均与上月相同或略有扩大。31个二线城市新建商品住宅和二手房销售价格环比分别上涨0.5%和0.4%，涨幅比上月均扩大0.2个百分点。35个三线城市因受价格水平较低等因素影响，新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.4个百分点，高于一二线城市；二手房销售价格较为稳定，环比上涨0.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。

同比来看，各线城市新建商品住宅销售价格同比涨幅持续回落，一线城市

通基础设施的改善，一些原先属于老少边穷的西部边境地区未来有可能成为新时代开放的前沿，“铁路等基建项目的建成，肯定会极大推动西部边境交通的便利化和跨国交流的便利性。”

有望提升地区文化资源经济转化能力

目前，文旅融合发展已经成为各地在发展地方经济、打造特色品牌过程中的重要抓手。此次发布的《意见》中也提到“在加强保护基础上盘活农村历史文化资源，形成具有地域和民族特色的乡村文化产业和品牌。”

马晓龙对此表示，历史文化资源是文化产业和旅游产业发展的关键载体，对文化和旅游产业的发展水平有重要影响。但由于生产能力落后和参与水平不高，中国西部广大乡村地区的产业化水平较低，文化资源的经济转化能力较差。“包括政府、企业、社会团体等多种力量的协同支持是乡村旅游文化产业和品牌发展的前提，再辅助以有效的技术支撑，才有可能得到快速的发展。”

同时，在如何打造基础设施方面，《意见》还专门提出“注重高速铁路和普通铁路协同发展，继续开好多站点、低票价的‘慢火车’。打通断头路、瓶颈路，加强出海、扶贫通道和旅游交通基础设施建设。”杨彦峰认为，随着交

西部大开发有了新“指导”

专家：文旅产业将有更大发挥空间

中共中央、国务院近日印发《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》（以下简称《意见》），强化举措推进西部大开发形成新格局，其中，针对文旅行业，《意见》提出了多项相关措施，包括推动“互联网+旅游”新业态发展、提升旅游服务水平、盘活农村历史文化资源、加强旅游交通基础设施建设、推进边境旅游试验区等内容。业内专家表示，《意见》的发布为文旅行业在西部大开发进程中应如何发展指明了新的方向，未来文旅行业也将成为带动我国西部地区经济高质量发展的重要力量。

新业态将有更大发挥空间

记者在《意见》中发现，对于如何推动西部地区形成现代化产业体系，《意见》专门提出“推动‘互联网+旅游’等新

业态发展”、“支持西部地区发挥生态、民族民俗、边境风光等优势，深化旅游资源开放、信息共享、行业监管、公共服务、旅游安全、标准化服务等方面国际合作，提升旅游服务水平。”

发展边境旅游既能富民又能促进交流

对于西部地区文旅产业开发的方向，《意见》中提出“支持在跨境金融、跨境旅游、通关执法合作、人员出入境管

这方山水这方人

五十多年前老作家碧野的散文集《情满青山》真情纯朴的文笔，热读了几代人，读者从中深刻记住了一个地方——湖北鄂阳，这里人勤春早，山青水碧。大半个世纪过去了，“鄂阳地区”已然幻身卡车之都——十堰市。他当年体验生活的丹江口水利枢纽工程也早已竣工，肩负了国家南水北调的重大使命，万顷碧波，享有“亚洲天池”。

我在库区北岸的杨溪铺镇河边逢上这么个人，一手拎着编织袋一手持个拾物叉子，一瘸一拐拾着岸边和水边垃圾，他每年拾的垃圾以吨计。他叫马永贵，是退守高坡的移民，靠山不能吃山，靠水不能喝水，移民安置和精准扶贫给了他生活充分保障，他不想坐享其成，他要为北上的汉水做一个义务护水员。小儿麻皮症留下的残疾让他终生行走不便，但他十几年如一日在汉江边颠沛行走。他说，有幸能为首都守井护水，很骄傲。汉江水是天下最干净的水，他要像爱护自己的脸一样爱护它。说着，他一脸灿烂，碧水里倒映的是他那笑脸和蹒跚的身影。

在Ⅱ类及以上标准，总体为优。十堰入选首批“中国好水”水源区，入选“绿水青山就是金山银山实践基地”名单。这是从市委第一书记到环保工作层层拼的结果，他们以身作则，任河长、山长、环保责任人，自上而下担责在肩，把敬畏和爱护这方山水，落实在这片天、这些山、这库水里。



市“生态文明日”时，他们高兴的称这就是他们节日，要把这个日子顶在头上，每天用汗水将这个节日过得有声有色。碧野先生，倘若您当年遇着他们也会欣然着笔的。

碧野先生，自古而然的青山绿水现在叫生态，这生态被您当年怀着敬意所写的鄂阳人，即今的十堰人，称之为天字一号大事情，他们守护得不留一丝遗憾。库区宛如碧玉，“亚洲天池”酷似明珠，沿江绿荫婆娑，直抵古密林……暮春时节，可人的原生金银花以及那些著名的藤花树花，怒放得铺天盖地，弥漫的香气荡漾在高空低岸，腻得喘不过气，整个城都涂上了一层蓝似的。这次第，不是一个“沁人心脾”的说法可以形容得了的！这宜人养人的“天然”，定能让碧野先生在天之灵得到充分的沐浴。

（兰善清）

一江清水北上，满目葱翠相随。碧野先生，您当年写到的深山雨雾依然应时而至，这里山水的彼此涵养往往流露出它最不经意的一袭芳华让人叹为观止，这便是雾，雾冷不防的汹涌澎湃，迎面而起，天地顿时没了距离。

本上“产雾”，独一份。兜雾四季，在暮然回首的时刻，在攘攘街衢，在鸟声阵阵的山这边那边。因为雾，黄山许多景点都是雾做的，最终成全了个个神奇景致；十堰雾不似黄山俊，却也有武当的内涵、神农架的血缘、千里秦巴的灵感；她是那样浪漫旷达不拘，普惠芸芸众生，纵情大千世界，一个清晨或一个上午的撒欢之后，最后乘兴而归山脚，收官云巅，瘦身为山岚。过山岚可掬，度月色宜看。

露珠靛靛，生机无边际！白露为雾为霜，露和霜连着戏法关联着光景，当柿子挂成了灯笼，当火辣红遍了苍穹，当蒹葭披上了一层白银……露就置身草丛尽情舒展其别样的风采了。碧野先生，像您当年看到的青山绿水与这方人的坚守和建设密不可分一样，现在这胜景也是与今天新时代的十堰人精诚呵护息息相关。

呵护这江清水的当然不止马永贵，每隔一段江岸就可以看到这样的志愿者，谁信手扔个塑料袋，他们会如临大敌，给你没完。还有，还有，还有十堰各级政府的不懈努力；南水北调以来，十堰关停所有污染企业，淘汰了所有燃煤小锅炉，加油站、油库、油库车通通进行了油气回收改造，餐饮业全部升级安装油烟净化设施，水泥厂、热电厂全部实施脱硫脱硝改造，所有排污口彻底整治……水源区的所有山川田地都设立土壤监测点，逐年对农耕土地质量进行信息核查并及时采取措施改良，保障土壤优质，种植安全，水质无害。库区森林覆盖率达65.52%，城区绿化覆盖率达40%以上，绿地率达38%。库区地表水常年保持

